

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2021年4月

6

星期二

辛丑年二月廿五

陕西省总工会主办

1950年2月7日创刊

陕西省一级报纸

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7701期

习近平致电祝贺阮春福当选越南国家主席

李克强致电祝贺范明政当选越南政府总理

新华社北京4月5日电 4月5日,国家主席习近平致电阮春福,祝贺他当选越南国家主席。

习近平在贺电中指出,中越山水相连的社会主义邻邦。去年以来,双方守望相助,携手取得新冠肺炎疫情防控重大成果,两国关系持续向好发展,共同谱写了中越睦邻友好新篇章。

习近平强调,当今世界正面临百年未有之大变局,中越关系和两国社会主义建设事业步入承前启后的关键阶段。我高度重视中越关

系发展,愿同你一道努力,以构建双方具有战略意义的命运共同体为指引,推动两国全面战略合作伙伴关系不断取得新的更大成果,更好造福两国和两国人民。

同日,国务院总理李克强致电祝贺范明政当选越南政府总理,表示愿同范明政总理一道努力,稳步推动发展战略对接,加快构建互利共赢合作格局,为中越睦邻友好与全面合作关系发展作出积极贡献。

省总召开工会干部“进车间当工人、拜师傅悟初心”实践活动座谈会

本报讯(记者 阎瑞先)4月2日,省总工会召开工会干部“进车间当工人、拜师傅悟初心”实践活动座谈会。省总工会党组书记、常务副主席张仲茜出席并讲话。省总工会党组成员、副主席张永乐主持。

按照省总工会新入职干部见习制度要求,此次共有10名军转和遴选干部分别被送往中航工业庆安集团有限公司等5家企业的生产车间,开展以“拜一名工人师傅、交一位工人朋友、学一项实际操作、写一篇心得体会、刊发一条新闻报道、征集一条意见建议”的“六个一”为主要内容的“进车间当工人、拜师傅悟初心”实践活动,经过一个月的实践锻炼,见习活动取得圆满成功。

“与头上冒着汗、手上沾满油、脚上踩着土的工人师傅在一起干活,心灵上才能更贴近,感情上才能有共鸣。”同劳动才能亲近,同劳动才能认可,要讲好职工话,和职工交朋友,就从一起干活开始。“一个月的见习将使我受益一生,让我们年轻的工会干部懂得了把简单重复的工作干好就是不简单”……座谈会上,李根等10名新入职的工会干部分享了进车间当工人的感悟。中航工业庆安集团有限公司65分厂车间车迎龙、西北有色院稀有金属材料公司制造车



座谈会现场。本报记者 鲜康 摄

间田园,全国劳动模范、“赵梦桃小组”原组长、省总工会办公室副主任刘小萍等企业代表、劳模代表、媒体代表及近两年进入省

总工会工作的年轻干部,结合实践活动和自身工作,相互交流了感受和看法……朴实的话语、真实的感悟,激荡出时而激烈、

时而平缓的“思想交锋”和“人生感悟”,化为巩固实践活动成果的生动“课堂”,激励更多工会干部守初心、担使命,把本职工作干得更出彩。

在听取大家的发言后,张仲茜指出,省总工会开展工会干部“进车间当工人、拜师傅悟初心”实践活动是深化“往职工中走、往心里做、往实处落”行动的创新之举,在省总工会尚属首次,体现了党史学习教育的工会特色,活动是成功的、有意义的,要长期坚持。年轻干部要始终把讲政治摆在首位,常怀感恩之心,厚植职工情怀,忠诚党的事业,竭诚服务职工。他强调,年轻干部要苦练本领,树立终身学习理念,在学中干、干中学,不断提升自身素质和能力。要勤奋工作,把“勤奋”作为一种工作态度,踏踏实实干工作,心无旁骛钻业务,在实践中不断积累提高。要廉洁自律,用“廉洁”扣好职业生涯的“第一粒扣子”,强化政治涵养,使人生的每一步走得正、走得端。要把实践活动制度化、规范化,让工会干部在实践中学习劳模精神、劳动精神、工匠精神,从中汲取力量,用心用情用力做好工会工作,为推动陕西工会事业高质量发展贡献智慧和力量。

标题新闻

- 《关于加强社会主义法治文化建设的意见》印发
- 截至2月底公募基金管理规模达到21.78万亿元
- 云南瑞丽3地调整为高风险地区 6地为中风险
- 土星和木星“双星伴月”7日晨天宇组“歪嘴笑脸”

刘迎祥到中国飞行试验研究院调研

本报讯(吴昊)3月31日,中国国防邮电工会主席刘迎祥一行到中国飞行试验研究院调研。省总工会副主席、省国防工会主席吴志毅,省国防工会副主席陆毅等陪同调研。

刘迎祥分别听取了该院院长陈晖、院工会主席秦超敏的情况汇报,了解航空工业集团首席技能专家、三秦工匠范小东大师工作室建设情况,并与科研、试飞人员进行交流。

刘迎祥对试飞院在我国国防科技发展,航空试飞创新作出的重要贡献表示充分肯定。对试飞院工会围绕科研型号,组织开展职工“五小”创新活动,激发职工创新热情,挖掘职工创新潜力,解决型号试飞中遇到棘手问题取得的成效给予赞扬。

他希望试飞院要全面贯彻党的十九大和十九届五中全会精神,提高政治站位,做好思想引领,持续改革创新,积极打造职工经济技术品牌,树立职工经济技术工作标杆,形成可对外进行交流和推广的经验,为“十四五”时期我国国防科技发展和航空试飞事业持续建功立业。

省总机关开展“清明祭英烈”主题党日活动

本报讯(记者 王何军)山河无恙,英灵长存。4月3日,省总工会党组成员、副主席、机关党委书记张永乐与省总工会直属机关党支部书记、机关“共产党员先锋”和党员代表赴西安市烈士陵园开展“清明祭英烈”主题党日活动。

祭扫仪式现场庄严肃穆,张永乐向革命烈士敬献鲜花,全体党员鞠躬默哀,以此表达对革命先烈的崇敬和哀思。大家纷纷表示,无数革命先烈抛头颅、洒热血,才换来今天的和平环境和幸福生活,将继承和发扬先辈们不怕牺牲、顽强拼搏、甘于奉献的革命精神,坚守初心使命,强化责任担当,将全省工会党史学习教育的成果转化为扎实工作的具体行动,为新时代工会工作创新发展努力奋斗,以优异成绩庆祝建党100周年。

与此同时,省总工会还通过陕西工会公众号倡导全省工会党员干部足不出户缅怀英烈,在电脑或手机上为烈士祭扫、献花,进行网上相关祭扫活动。

大型丛书《共和国日记》:留存共和国永恒记忆

据新华社北京4月5日电 “十三五”国家重点图书出版规划项目、国家出版基金项目《共和国日记》大型丛书日前已由河南人民出版社推出1950至1965卷、1979至1983卷。

该丛书由中央党史和文献研究院、当代中国研究所等机构的专家学者编撰完成。以创新的史学方式,以编年体和记事体相结合的手法,每年一卷,逐月、逐周、逐日记载共和国波澜壮阔的发展历程,包括政治、经济、文化、军事、外交等各个领域,囊括中央、地方和基层等各个层面,系统、翔实地展示了中国共产党领导全国人民团结一心、艰苦奋斗,取得国家发展建设的辉煌成就。

据悉,该丛书第一期共60卷(1949年到2008年),其他各卷将陆续出版。



党的十五大——为跨世纪发展提供重要保证

“我们党的历史,就是一部不断推进马克思主义中国化的历史,就是一部不断推进理论创新、进行理论创造的历史。”习近平总书记2021年2月20日在党史学习教育动员大会上强调。

在世纪之交的关键时刻,1997年9月12日至18日,中国共产党第十五次全国代表大会在北京举行。

“我们这次大会的灵魂,就是高举邓小平理论的伟大旗帜。”党的十五大报告鲜明指出。

旗帜问题至关紧要。旗帜就是方向,旗帜就是形象。大会通过的《中国共产党章程修正案》把邓小平理论确立为党的指导思想,把这一理论作为指引党继续前进的旗帜,明确规定中国共产党以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论作为自己的行动指南。

大会进一步分析社会主义初级阶段的基本国情,并根据邓小平理论和党的基本路线,归纳总结党的十一届三中全会以来的方针政策和实践经验,提出了党在社会主义初级阶段的基本纲领。这个纲领,是邓小平理论的重要内容,是党的基本路线在经济、政治、文化等方面的展开,是这些年来最主要经验的总结。

大会对我国跨世纪发展作出战略部署,提出从现在起到下世纪的前十年,是我国实现第二步战略目标、向第三步战略目标迈进的关键时期。

党的十五大代表、原中共中央党史研究室副主任李志杰说:“党的十五大在世纪之交的关键时刻,承前启后、继往开来,明确回答了我国改革开放和社会主义现代化建设的一系列重大理论和实践问题,从思想上、政治上、组织上为我国实现跨世纪发展提供了重要保证。”(刘维涛 江琳)

传承英烈精神 继续奋勇前进

“当年,他们为了我们牺牲,现在,请为他们做一件事”。近日,退役军人事务部正式开通“烈士寻亲政府公共服务平台”,发动社会力量共同为烈士寻亲,同时联合人民日报客户端等媒体,公布100位烈士的寻亲线索。人们在参与为烈士寻亲的过程中,缅怀英烈、致敬英雄。

英雄者,国之干。在风雨如晦的年代,是他们,前仆后继、奋不顾身,争取民族独立;在民族危亡之际,是他们,挺身而出、义无反顾,用血肉之躯筑起钢铁长城;在人民需要的时候,是他们,毫不犹豫、英勇无畏,用生

命捍卫人民群众的生命财产安全。他们是最可爱的人,是中华民族脊梁,他们的事迹值得被每个人铭记。

习近平总书记强调:“中华民族是崇尚英雄、成就英雄、英雄辈出的民族,和平年代同样需要英雄情怀。”山河已无恙,吾辈当自强。对英烈最好的告慰,就是继续奋勇前进。以他们为榜样,从他们身上汲取力量,我们就能更好在弘扬精神中攻坚克难,在传承血脉中开拓前行。(张程喆)



绿地丝路全球文化中心项目核心筒浇筑破100米

4月5日,由中铁二十局六公司承建的绿地丝路全球文化中心项目核心筒浇筑突破100米。该项目是第十四届全运会配套设施标志性建筑,总建筑面积32.9万平方米。

目前,7号楼核心筒完成浇筑至25层,已突破100米。据悉,该项目建成后,将实现与西安奥体中心灯光联动,完美呈现西安城市东部新中心的全新风貌。袁景智 摄

劳模消费帮扶专馆亮相“今年花开逛咸阳”活动

贡献智慧力量 体现价值担当
创新发展中的陕西工会

本报讯(张翼西滨 郝雅昱)“苹果脆甜多汁,来尝尝鲜。”“石磨小麦面粉是纯天然的美食,带几袋回去。”在标有“一日当劳模一生做贡献”的标语下,水果、五谷杂粮、小食品等120多种名优特产品摆满展台。来自旬邑、淳化、永寿、长武、泾阳等县的劳模现场向参观者推荐当地的特色产品。

4月2日,由咸阳市委、市政府主办的为期两个月的“今年花开逛咸阳”2021年古城花正艳系列花展活动在统一广场启动。“劳模消费帮扶专馆”是咸阳市总工会与大型连锁超市世纪金花工会为该活动联手打造的“文旅+工会”的一方新天地,吸引了更多游客的目光。

活动现场,永寿、淳化、兴平、长武县带来的由柿子、桃子加工而成的“气泡酒”“三变黄花草”“秦一椒”“黄小米”等产品也给专馆增添不少时尚气息。

同样吸引游客的还有来自旬邑的苹果。“旬邑因良好的气候环境成为全国优质苹果主产区,我们采用‘龙头企业+合作社+基地+贫困户’的模式进行生产,现在不仅有名声远扬的‘马栏红’苹果,还有‘瑞雪’‘瑞阳’这样的新品种,吃起来香脆可口,健康美味。”咸阳市劳模、旬邑富硒农特产农民专业合作社理事长张爱玲自豪地说。

“从去年9月至今,市总工会与我们携

手、与劳模同行,在咸阳世纪金花人民路店与新丝路店分别设立了60余平方米和150余平方米的“劳模消费帮扶专馆”,10多位种植业劳模企业参与其中,获得了良好效果。”咸阳世纪金花大型超市线上业务负责人易占峰兴奋地说。到目前为止,两个专馆已销售本地各类农副产品130多万元。

咸阳市总党组副书记、常务副主席张静表示,在乡村振兴的新征程中,将充分发挥全市“种植业劳模技术创新联合体”的示范引领作用,积极探索用市场手段提升消费帮扶成效,让帮扶产品“米袋子”“果盘子”“菜篮子”伴着花香,香飘千家万户。

学党史 悟思想 办实事 开新局



4月2日,中建八局西北公司第一分公司组织开展主题党日活动。邀请陕西剪纸非物质文化遗产传承人杨凡为大家带来了一场别开生面的党史文化教育。白洁雅 摄

编辑:兰增干 美编:张瑜 校对:白艳红